

商洛学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

简 报

第 19 期

商洛学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2020 年 2 月 26 日

汲取反面典型教训，如实报告个人信息

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，党中央审时度势、综合研判，及时提出“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，及时制定疫情防控战略策略，统筹抓好全国防控工作。经过全国人民不懈努力，疫情防控工作取得阶段性成效，全国疫情防控形势持续积极向好。

另一方面，连日来，全国各地发生多起因刻意隐瞒个人行程、病情等相关信息，不主动配合做好防控工作，而被公安机关立案侦查的案例，对疫情防控工作产生了极大影响，也产生了极为恶劣的社会影响。本期《简报》摘录若干反面典型案例，希望师生引以为戒，严格落实疫情防控有关要求。

—— 案例 1：2 月 3 日，四川雅安发布通报，69 岁男子侯某有意隐瞒途经武汉汉口返回雅安的事实，且多次在外活动，密切接触群众达 100 余人。更为恶劣的是，在天全县人民医院主诊医生和县疾控中心工作人员多次询问其是否有武汉、湖北等地居住和旅游史的情况下，侯某仍然否认，导致有 30 多名医护人员密切接触，造成严重后果。当地已对侯某进行专项调查，并依法依规进行了从严惩处。

—— 案例 2：2 月 5 日，陕西首次在孕妇中发现一例新冠肺炎确诊病例，患者 33 岁，商洛丹凤人，怀孕 8 个月。早在前一天，该患者的公婆王某和张某就已被确诊。陕西检察院通报称，王某和张某隐瞒前往湖北经历。1 月 21 日王某与张某前往湖北讨工钱并留宿，1 月 22 日返回丹凤。在排查询问和就诊中，二人一直不承认有湖北旅居史，导致其家属和 12 名医护人员成为密切接触者。警方对二人以涉嫌危害公共安全罪立案侦查。

—— 案例 3：湖北咸宁市通城县纪委 2 月 5 日通报，通城县实验小学副校长张新甫因隐瞒疫情违规操办寿宴被开除党籍。张新甫夫妇从武汉返回后，妻子出现了发烧、咳嗽症状但未报告未隔离，1 月 22 日至 23 日先后导致张父寿宴参宴人员和 20 名医护人员被隔离，另外还引发参加寿宴的戴某受到感染。二人涉嫌违法问题由公安机关依法进行处理。

—— 案例 4：宝鸡市纪委监委对扶风县刘某及家人隐瞒病情，造成疫情扩散问题进行调查处理，对刘某及 3 名家庭成员立案调查。经查，2020 年 2 月 4 日晚，扶风县城关街办刘某因发

热，由家属陪同前往县人民医院就诊，县人民医院违反疫情防控预检分诊规定对刘某进行接诊，接诊医生未按规定报告，在诊断未果情况下默许患者自行离开。2月9日，刘某被确诊为新冠肺炎。期间，刘某出入居住小区，与其亲密接触的家庭成员返岗上班、外出购物，致使相关干部群众被隔离，造成较大社会影响，多名相关责任人被严肃问责。

—— 案例 5：2月12日，上海市岳阳医院接诊了一位李姓患者，在诊疗过程中，李某隐瞒被外省市有关部门要求实行居家隔离观察、来院前服用过相关药物导致两次体温检测未见异常等信息。经CT检查，医务人员再三追问其流行病学史，李某才承认相关事实（后被确诊为新冠肺炎感染）。由于李某隐瞒病情和流行病学接触史，岳阳医院多名医护人员被医学隔离观察，造成严重后果。2月15日，上海市公安局虹口分局以涉嫌妨害传染病防治罪，对其予以立案。

—— 案例 6：2月12日，佛山市三水区检察院提前介入犯罪嫌疑人丁某涉嫌妨害传染病防治案。经查，1月25日，丁某一家三口从疫情重点地区自驾返粤，26日回到三水区某村家中，抵家后，丁某在村委工作人员排查询问时隐瞒其疫情重点地区旅居史，并外出活动。2月8日，丁某身体出现不适，后确诊为新冠肺炎患者。丁某隐瞒疫情重点地区旅居史，且未在家隔离仍外出活动，导致该村5名密切接触者集中隔离，200余名群众居家隔离和医学观察，造成了恶劣的社会影响，公安机关依法对丁某立案侦查。

结语：2月23日，统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议在北京召开，习近平总书记发表重要讲话，全面总结了新冠肺炎疫情防控工作，深刻分析了当前疫情形势和对经济社会发展影响，并就有序复工复产提出了明确要求，对全国各地持续做好疫情防控工作具有极强的思想性、指导性和针对性。近期，陕西省高级人民法院陕西省人民检察院、陕西省公安厅、陕西省司法厅和陕西省卫生健康委联合四部门联合发布了《关于敦促新型冠状病毒肺炎高危重点人员如实登记申报的通告关于敦促新型冠状病毒肺炎高危重点人员如实登记申报的通告》，商洛市政法委、商洛市中级人民法院、商洛市人民检察院、商洛市公安局和商洛市司法局联合发布了《关于依法严厉打击隐瞒、谎报新型冠状病毒疫情等违法犯罪行为的通告》，就有关情况进行了规定，为我省和我市持续做好疫情防控工作提供了制度保障。新学期开学在即，希望各部门认真领会落实学校新型冠状病毒疫情防控工作领导小组2月24日发布的《关于重申如实填报疫情防控个人有关信息的通知》，教育引导全校师生高度重视、深刻汲取教训，如实报告个人有关信息，严格按照要求有序做好教职工返校工作，众志成城，坚决打赢疫情防控阻击战，确保校园安全稳定。